

# Навстречу XXIII съезду КПСС



Ефрем Игнатьевич Фонарюк... О многом говорит имя этого прославленного щитовика с шахты «Зиминка 3—4» забойщикам Прокопьевского рудника. Возглавляемая Ефремом Игнатьевичем бригада не знает поражений в угледобыче вот уже который год подряд.

НА СНИМКЕ (слева направо): щитовики бригады Г. М. САФАРОВ, И. Р. ДАВЛЕТШИН, бригадир Е. И. ФОНАРЮК, Н. Е. АРТЕМЬЕВ, В. М. ХАЛЯПИН и Г. Р. АХМАДУЛИН.

Фото Ф. Исмагилова.

## Дела углеобогатителей

Среди сооружений поверхности комплекса шахты № 8 заметно выделяется своим внушительным размером корпус обогатительной фабрики. Этот чисто внешний эффект гармонирует с замечательными делами людей, обслуживающих сложный комплекс машин, механизмов и аппаратов, участвующих в процессе обогащения угля. Только за 9 месяцев последнего года семилетки на фабрике переработано сверх программы свыше 81 тысячи тонн рядо-

вого угля и выпущено дополнительно к заданию 38,6 тысячи тонн концентрата. Зольность концентрата отправленного потребителям, снижена против нормы на 0,3 процента.

По примеру передовых бригад рудника работники фабрики открыли трудовой предс'ездовский счет. Решено ежемесячно перерабатывать сверх плана по 3 тысячи тонн рядового угля и выпускать не менее 1000 тонн концентрата высокого качества.

## Награды за безаварийную работу

На каждом предприятии есть мастера экстра-класса. Имеются они и в управлении трамвая. На их счету десятки и сотни тысяч безаварийных и безопасных километров.

30 лет водит трамвай Зинаида Васильевна Спирова. За это время она проехала по стальным линиям более 700 тысяч километров. Это примерно 18 витков вокруг земного шара. Свыше 300 тысяч километров наездила Анна Ивановна Мороз. Сейчас в коллегии Министерства коммунального хозяйства республики рассматриваются документы о награждении водителей значками I и II степеней за безаварийную работу.

А вчера работники управления трамвая поздравляли мастеров вождения трамвая А. Д. Ковалеву, Г. В. Сергееву, Е. Я. Зыкину с высокой наградой—они получили значки 3-й степени «За работу без аварий».

Значки 4-й степени удостоены К. Е. Зернина, А. Я. Павловен, А. Н. Пестерева и Л. С. Шиньдянина.

В. ДАНИЛЮК,  
начальник планового отдела.

## Достойны

В эти предпраздничные, полные трудового энтузиазма дни, бригада слесарей-сборщиков аппаратурного участка № 2 Петра Даниловича Корнева получила право именоваться коллективом коммунистического труда.

Почетное звание присвоено бригаде за честный, добросовестный труд, за стремление сделать качество изделий, идущих через руки слесарей-сборщиков, только отличным.

Успокаиваться на достигнутом члены этой замечательной бригады не собираются. Они намечают себе новые рубежи, готовят предстоящему съезду партии достойные подарки. Высокой честиносить почетное звание коллектива достоин. Л. ТЕФАНОВА.

Завод «Электромашин».

## Хроника партийной жизни

△ Партийные собрания по итогам работы сентябрьского Пленума ЦК КПСС состоялись на днях еще в ряде партийных организаций города. В том числе на шахте «Зиминка-Капитальная», в тресте Прокопьевскому угольному, на прокопьевском холдингу, в пассажирском аэроузле. Коммунисты горячо одобряют документы Пленума и разрабатывают меры к их реализации.

△ Партийная организация Центрального района накануне 48-й годовщины Великого Октября увеличила на 70 человек. 50 трудящихся приняты в члены партии, 20—стали кандидатами в члены КПСС. Это рабочие, инженеры, техники шахт, заводов и строек района.

△ На днях партийное бюро механического завода на своем заседании обсудило вопрос «Руководить — значит воспитывать». С докладом на эту тему выступил главный инженер завода А. И. Комаричев.

△ В третьем шахтостроительном управлении печатный орган Центрального Комитета КПСС «Правда» выписало 132 человека, 78 человек будут получать партийные журналы. Всего в стройуправлении выписано 1854 квитации на газеты и журналы. Это значит — на каждого трудящегося стройки приходится больше двух изданий.

△ Цикл лекций по материалам сентябрьского Пленума ЦК КПСС наметила провести лекторская группа шахты «Коксовая-1». В том числе о совершенствовании управления промышленностью, об усилении экономических стимулов производства, о новых принципах планирования, хозрасчете, путях повышения эффективности использования основных производственных фондов, о применении экономических законов в практике коммунистического строительства.

Лекции читают начальники шахты В. Е. Малахов, начальник отдела труда и зарплаты Д. И. Гусев, секретарь парткома Ю. Н. Невелев, зам. главного инженера Е. А. Андрейчук и другие.

## Связисты—празднику

Заходишь в эти дни в городское отделение связи и сразу бросается в глаза, что здесь готовятся к празднику 48-й годовщины Великого Октября. Уже выпущены свежие номера стенных газет, посвященных 7 Ноября. А на самом видном месте — «Молния», извещающая о том, что почтовые отделения №№ 4, 7, 15, 18, 22 и 31 выполнили годовой план подписки — один из пунктов обязательства, взятого этими коллективами в предоктябрьском соревновании. Рядом с «Молнией» — телеграмма. Коллектив 33-го почтового отделения сообщает, что план доходов по дополнительным услугам за 11 месяцев выполнен еще 27 октября. А годовой план связисты 33-го отделения намерены закончить к 5 декабря — Дню Советской Конституции.

А. СЕМЕНОВА.

## События, факты

### В защиту Компартии Индонезии

ВЕНА. По сообщению газеты «Фольксштимме», Центральный Комитет Коммунистической партии Австрии выступил с заявлением в защиту коммунистов Индонезии.

Австрийские коммунисты выражают свою братскую солидарность с коммунистами Индонезии, заявляет ЦК КПА. Мы убеждены в том, что вместе с другими демократическими силами Коммунистическая партия Индонезии сумеет отразить наступление реакции.

(ТАСС).

Трудящиеся Советского Союза! Укрепляйте социалистическую собственность — основу могущества нашей Родины и дальнейшего роста благосостояния народа!

(Из Призывов ЦК КПСС к Великой Октябрьской социалистической революции).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год изд. 36 №  
№ 221 (9044) Воскресенье, 31 октября 1965 г. Цена 2 коп.

## Всесоюзный съезд архитекторов закончил работу

МОСКВА. Три дня в Большом Кремлевском дворце работал IV Всесоюзный съезд архитекторов. Строить быстро, экономично, красиво, высококачественно — таково требование партии и народа к архитектору-строителю. О том, как претворить это требование в жизнь, шел разговор в Кремле.

В письме Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров СССР съезд архитекторов от имени всех зодчих страны горячо поблагодарил партию и правительство за большую заботу о развитии социалистического зодчества. Участники съезда заверили, что архитекторы не пожалеют своих сил и творческой энергии на благо народа.

Участники съезда обратились к работникам промышленности строительных материалов, изделий и конструкций с призывом выпускать больше разнообразных, красивых и прочных строительных материалов, изделий и конструкций высокого качества.

Съезд избрал новый состав правления и ревизионной комиссии Союза архитекторов СССР.

(ТАСС).

## ПОЛОЖЕНИЕ в Доминиканской Республике

НЬЮ-ЙОРК. Положение в Санто-Доминго остается напряженным. В центре города прошла студенческая демонстрация, участники которой требовали вывода из Доминиканской Республики войск организации американских государств, большую часть которых составляет морская пехота США.

Реакционная военщина снова угрожает временному правительству Гарсия Годоя расправами. Она добивается исключения из со-

става правительства представителей повстанцев.

В Санто-Доминго в срочном порядке из США прибыл Э. Банкер, который является членом комиссии ОАГ по наблюдению за положением в Доминиканской Республике. Он ведет переговоры с представителями правой военщины, действия которых вызвали в последние дни новый кризис в Доминиканской Республике.

На улицах города патрулируют усиленные отряды войск ОАГ.

(ТАСС).

## Уговоры не помогли

ЛОНДОН. Переговоры, которые ведет премьер-министр Англии Вильсон с южнородезийским премьером Смитом, близятся к печальному концу. Судя по сообщениям, поступающим из Южной Родезии, Смит оставил без внимания отчаянные призывы Вильсона и продолжает требовать безоговорочной капитуляции, т. е. немедленного предоставления независимости с сохранением ражистской конституции 1961 года. В противном случае Смит грозит

односторонним об'явлением «независимости».

Вильсон попытался склонить к уступкам находящихся в оппозиции лидеров африканского населения и уговорить их поступиться своими требованиями о выработке новой справедливой конституции, основанной на принципе «один человек — один голос». Представители африканского народа решительно отвергли предложенный компромисс.

(ТАСС).

Партийная жизнь

# Член Райкома

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС наметил меры по улучшению управления промышленностью, совершенствованию планирования и усиления экономического стимулирования промышленного производства. Но эти мероприятия могут быть осуществлены только при активной работе всей партии. Постановление Пленума ЦК КПСС требует резкого повышения уровня организаторской и политической работы всех партийных организаций.

Однако улучшение руководства народным хозяйством не идет по пути подмены хозяйственных руководителей. Партийные организации, партийные комитеты сосредоточивают главное внимание на организаторской работе, подборе, расстановке и воспитании кадров, на контроле за исполнением директив партии и правительства, на усилении коммунистического воспитания трудящихся. Сила партийного руководства — в умении организовать, направить усилия народа на решение главных задач, в умении соединять воедино знания и опыт многих людей.

Районная партийная организация, районный комитет партии, руководствуясь Программой и Уставом КПСС, проводят в пределах района работу по осуществлению политики партии, мобилизуя трудящихся на решение задач коммунистического строительства. Райком партии стремится к тому, чтобы постоянно быть в курсе деятельности предприятий, строек, учебных и других учреждений, помогать хозяйственным руководителям выявлять и устранять недостатки, направлять усилия трудящихся на изыскание и приведение в действие всех резервов производства. Важнейшей задачей райкома КПСС остается усиление коммунистического воспитания трудящихся, повышение их коммунистической сознательности.

В активности всех коммунистов района и, в первую оче-

редь, членов райкома видим мы залог успешной работы. Де- ло роста активности всех членов райкома, их подлинно творческого участия в осущест- влении политики партии, в раз- витии критики и самокритики является нашим общим делом.

Это соответствует курсу партии на повышение роли коллективных органов. Коллективность руководства гарантирует объективную оценку дел, делает невозможным принятие слу- чайных и односторонних реше- ний. Участие членов райкома КПСС в обсуждении всех во- просов, коллективная выработка партийных решений, строгий контроль за их исполнени- ем — важное условие успешного решения задач коммунистиче- ского строительства.

Членами Рудничного райкома КПСС избраны передовые рабочие, служащие, инженерно-технические работники. В их числе проходчик шахты № 8 Иван Дмитриевич Прохоров и бригадир щитовиков шахты имени Калинина Климентий Кли- ментьевич Штрак, токарь заво- да «Электроаппарат» Виктор Николаевич Захаров и бригадир комплексной бригады стройуп- равления № 3 Николай Ивано- вич Лисютин, председатель на- родного суда района Иван Сте- панович Помякшев, начальник шахты им. Калинина Николай Сергеевич Арсанов и многие, многие другие.

Члены райкома действительно являются примером на производстве, служат образцом самоотверженного отношения к труду. Член райкома партии в первых рядах тех, кто дает сверхплановые тонны угля и металла, сверхплановое жилье и товары народного потребле- ния, кто учит детей и стоит на страже здоровья человека.

Ему по плечу одновременно решать и задачи районного масштаба. Член Рудничного райкома КПСС и начальник геологоразведочной партии тре- ста Прокопьевскоголь А. Я. Титов считает своим кровны- ми

делом идеологическую работу в районе. Он идет на занятия, в кружки партийно-комсомольского просвещения. Если надо, готовит вопрос на рассмотрение бюро райкома партии. Андрей Яковлевич не остался в сторо- не и от подготовки пленума райкома с повесткой дня «О ме- рах районной партийной орга- низации по усилению коммуни- стического воспитания молоде- жи».

Председатель народного су-

да района И. С. Помякшев тоже один из активнейших членов райкома. Частый гость в первичных партийных организациях, он на месте оказывает помощь в налаживании воспитательной работы. И в подготовке партийных активов, пленумов принимает участие Иван Степанович. Он никогда не от- сидится молча. Его горячие, за- интересованные выступления можно услышать везде — и с трибуны пленума райкома, и в школах, где он бывает.

Член бюро райкома забойщик шахты № 5—6 П. М. Дорофеев постоянно принимает участие в работе бюро, пленумов райкома. Петр Маркович не только участвует в обсуждении вопросов — зачастую и сам готовит их к собраниям, плену- мов.

Такая коллективная работа способствует выработке более целенаправленных постановлений, отвечающих задачам дня. Отныне, когда особое значение приобретает вопрос об усилении контроля, члены районного комитета партии берутся и за эту работу. Контроль за деятельностью первичных партийных организаций остается задачей номер один для райкома партии.

За каждым членом Рудничного райкома закреплены определенные промышленные предприятия. Члены райкома периодически бывают на этих предприятиях, контролируют выполнение директив, постановлений партии и правительства, оказывают помощь в улучшении орга-

низационной и политической работы.

Член райкома главный инже- нер завода «Продмаш» Я. И. Каплан детально изучил ход смотра качества продукции в центральных электромеханиче- ских мастерских треста Кузбасс- углеобогащение. Электрослесарь шахты «Зиминка-Капиталь- ная», тоже член райкома КПСС М. Г. Гадельшин контролирует выполнение постановлений областного, городского, районного комитетов партии по созданию беззапасных условий труда на своей шахте. Проходчик шахты № 8, член райкома Н. Д. Прохоров следит за тем, как выполняются постановления городского и районного комитетов партии по созданию производственных условий проходческим коллективом шахты. Токарь завода «Электроаппарат» В. Н. Захаров анализирует состояни- технической пропаганды на за- воде, организацию всекузбасско- го смотра качества промыш- ленной продукции и т. д.

Ежемесячно в районном ко- митете партии встречаются члены райкома и определяют задачи на следующий месяц. Это позволяет постоянно быть в курсе дел всех предприятий, во- время реагировать на промахи в работе партийных организаций. Ибо — кому, как не проходчику знать условия работы про- ходческих коллективов своей шахты, кому как не электро-

сварщику знать, что мешает улучшить качество сварных из- делий и т. п.

Большую помощь оказывают районному комитету партии также члены райкома Л. И. Та-расова, А. А. Довганин, Н. П. Самусев, И. А. Распутко, Н. С. Ерушевич, Е. Я. Барба- наков и многие другие. Не счи- таясь со временем, они активно проводят линию районного комитета партии в первичных партийных организациях.

К сожалению, не все оправ- дывают высокое доверие. Есть и среди членов райкома коммунисты, прикрывающиеся своей производственной занятостью — такие ходят только в «почетных» членах райкома, зачастую забывая, что избрание в состав райкома — не дань производственным заслугам, а партийное поручение, которое должно выполняться. Эти «почетные» с недоумением воспринимают по- ручение побывать в той или иной парторганизации, решить тот или иной вопрос. Не отли- чаются они активностью и в подготовке заседаний бюро, пленумов. Их не усыпили с трибуны пленума, не увидишь в первичной партийной организа- ции.

Наша задача состоит в том, чтобы все члены райкома были действительно бойцами районной партийной организации. Следует всегда поднимать авторитет члена райкома, вообще повышать роль партийного актива — активных работников районной парторганизации, вы- разителей общественного мнения партии и проводников ее решений.

А. ШАДРИН,  
секретарь Рудничного  
райкома КПСС.

## Очерк о жизни В.И. Ленина в Казани

«Дом-музей В. И. Ленина в Казани» — так называется новая брошюра, выпущенная татарским книжным изда- тельством. Книга эта — очерк о жизни и деятельности В. И. Ленина в Казани после возвращения его из ссылки за участие в революционном выступлении студентов университета.

Рассказ о доме на Первой горе (ныне улица Ульяновых) автор очерка М. Сайдашева ведет на фоне политических и общественных событий того времени, показыва- ет становление молодого революционера Владимира Ульянова. (ТАСС).

## К юбилею Советской Калмыкии

4 ноября исполняется 45 лет Советской Калмыкии. Фотокорреспондент ТАСС Н. Суровцев побывал в столице республики Элисте, которой сейчас 100 лет.

Левый снимок сделан в республиканском музее. Так начиналось строительство новой Элисты. В центре — столицы Калмыкии сегодня. Только за последние годы здесь построены десятки тысяч квадратных метров жилой площади. Новые дома украсили улицу, носящую имя Владимира Ильича Ле- нина, обратившегося в 1919 году к калмыцкому народу с историческим возвзванием «Братья калмыки...»

На правом снимке — моло- дость социалистической Кал- мыкии. Вы видите группу студентов Калмыцкого педа- гогического института. Сле- ва направо — Таисия МАР- ЧЕНКО, Жанна ЦЕДЕНО- ВА, Людмила БАДУГИНО- ВА и Владимир НУРОВ. Все они в числе лучших студен- тов института.

Фотохроника ТАСС.



## У шефов на собрании

Коллектив «Коксо- вой-1» не первый год существует над нашей школой. И на отчетно- выборное комсомольское собрание шахты нас, членов комитета ВЛКСМ школы, приглашили не впервые.

Нам предоставили удобный случай по- учиться, как проводить комсомольское собрание. Когда мы готовим собрание, нас беспокоят самые различные вопросы, связанные с его про- ведением: какой порядок надо соблюдать, ну- же ли доклад, как до- биться, чтобы в его ра- боте активно участвовали комсомольцы и т. д.

Старшие товарищи нам помогают, подсказывают. Но одно дело — рассказывать, а другое — пока- зать. И мы очень до- больны, что комсомольцы шахты не забыли нас пригласить на свое собрание.

С докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ Владимир Мамонтов.

С гордостью за своих шефов слушали мы его рассказ о комсомольско-молодежных коллективах — бригадах В. Без- годова, А. Карагаева и участке № 20. Шесть месяцев молодые горняки шахты держали пере- ходящее знамя обкома ВЛКСМ. Узнали мы и фамилии комсомольцев, которые показывают пример в труде, в общественной деятельности. Это ударники коммунистического труда А. Брыляков, Л. Ко-

сульников, Ф. Назаров, А. Вагнер, З. Ерофеева, В. Громов и другие.

Комсомольцы шахты не забывают о ленинском призывае — учиться. Многие из них по- вышают свой общеобразо- вательный уровень в школах рабочей молоде- жи, техникумах и вузах. В свободное от работы время наши шефы организуют вечера, диспуты. Тридцать пять минут попросил для выступления секретарь. И все это время он говорил очень конкретно о делах орга- низации, об ошибках, допущенных комитетом ВЛКСМ.

Мамонтова сменил на трибуне начальник «Ком- сомольского проекто- ра» М. Мазуренко. У нас тоже в школе есть

«проектор», и у него схожая специфика, но нам интересно было знать, чем занимается «КП» шахты. Отчет Мазуренко длился недолго. Жи- во, увлекательно рас- сказывал он о том, что сделали проектировщики, какие трудности встре- чаются на их пути.

Когда начались пре- ния, недостатка в вы-ступающих не было. Комсомольцы говорили с жаром, вели конкретный и деловой разго- вор о хорошем и о не- достоинствах в работе. Члены ВЛКСМ не были пассивными слушателями. Когда, например, обсуждался проект ре- шения собрания, то ком- сомольцы высказыва- лись против пункта: до- вести численность чле-

нов ВЛКСМ в органи- зации до 280 человек. И обясняли так, что нель- зя устанавливать здесь какие-то нормы.

Председательствующий понапацу торопился, чувствовалось, что он придерживается заранее намеченного сценария собрания. Но комсо- мольцы не стали ми- риться с этим и повлия- ли на ход собрания, придав ему боевитость. И это поучительно для нас.

Не зря пригласили нас шефы. Думается, что после этого теснее еще станет наш контакт с ними.

Г. САМСОНОВ,  
член комитета  
ВЛКСМ школы № 1.

## Рассказы о наших маяках

Основной штрак был пройден по всем правилам горного искусства и, казалось, он послужит не один десяток лет. Огнива только что стоят, одна в одной стойке. Но на то и «гора! Подожмет — от любой крепи блин останется.

В одну из смен подняжалась! Несколько десятков метров основного штрака как ножом отрезало. Понеслась по забоям шахты «Коксовая-1» тревожная весть: на триадцатом авария! Начисто вышел из строя основной. Как-то теперь обойдется без него на участке?

А в штраке полным-полно народу — горный надзор, приехали из треста.

Здесь же Анатолий Карапатаев, вожак комсомольско-молодежной проходческой бригады. Проходчик бывалый, немало «повоевавший» с горными недрами.

— Возьмешься, Анатолий? — спрашивали бригадира.

— Ну-да, завалило прочно...

Но Анатолий знал, какие крепкие парни в его бригаде, знал и то, как нужна выработка ребятам с триадцатого участка: весь поток грузов, как кровь по венам, идет по ней.

Проходчики решили восстановить старый штрак: авось, получится. Не получится — пойдем в обход, обводной штрак пройдем.

Одна стойка, вторая, третья... Вытряхнули породу. Отвоевали толику пространства — опять за крепь. Метр за метром освобождали штрак от власти горных масс. А в памяти слова главного инженера: как воздух, штрак нужен шахте. Старались, вовсю, вытаскивая иногда из завала полуутонные куски породы.

И вдруг снова треск — это ломалось только что установленное крепление. Сыпнула мелкая угольная крошка. Чаше... Штрак опять, как ножом, обрезало до прежнего места. Ясно ребятам стало, что прямым путем не пройти: в обходную надо. Конечно, там идти тоже не мед: первозданная, никем не тронутая горная масса, песчаники, хоть точко делай, до того крепкие. Однако крепость ее в данном случае может послужить и проходчикам: выработка надежней будет.

## ВТОРОЕ ИСПЫТАНИЕ

Направление новое, а цель старая: даешь основной штрак триадцатому участку! Ребята дают. Сейчас еще преждевременно говорить о том, когда они скажут забойщикам: «готово!», но что это будет, сомневаться не приходится. Комсомольско-молодежная выдержит испытание, покажут, второе по своей значимости. Много пройдено ю горных выработок, но самыми памятными, наверно, окажутся этот обводной штрак да девятый квершлаг, который проходила бригада в дни своего становления. Между этими выработками своеобразная дистанция возмужания и роста от молодого, вновь созданного коллектива до всекузбасской знаменитости, признанного лидера среди комсомольско-молодежных бригад, которому недавно вручено переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ.

Все это сдерживало бригаду, и без того еще не набравшую сил. Но упорство молодых горняков в конце концов победило. Они сумели пережить трудности организационного периода, прошли к назначенному сроку квершлаг, девятый по номеру на маркшейдерских планшетах и первый на счету бригады.

А начинали с чего? Ни с чего, с пустого места. Сам вожак до этого работал проходчиком в бригаде Владимира Пашинцева. Этот многоопытный горняк щедро раскрывал Анатолию тайны проходческого дела. А потом, когда возникла необходимость создать еще один проходческий коллектив, бригадиром рекомендован Анатолий Карапатаев,

Бригаде без всяких склок на неопытность и организационный период сразу же дали полновесный план: проходить девятый квершлаг на первом крыле шахтного поля, который нужен для проветривания и подготовки к выемке новых запасов угля.

План плацом, а в бригаде — разнобой: никак не могут силы собрать в один кулак. Всяк тянет, кто куда может, хотя ребята неплохие. Анатолий Пашинцев, брат учителя Карапатаева, Алексей Сидоров, Иван Абашин, Махмут Шакиров, Александр Николай — каждый чего-нибудь да стоит, квалифицированные проходчики. А вот сработанности, как в хорошо отрегулированном механизме, не было. К тому же попадались «белые» якори. С одним из них, Виктором Шеиным, пришлось поиться особенно долго. Сегодня наобещает больше не

нарушать трудовую дисциплину, а завтра, глядишь, прогул. И так не единожды. Не было веры в Виктора ни у Анатолия, ни у проходчиков. Пришлось расстаться с ним.

А потом случались «подножки» технического порядка. Тогда электрощек отремонтирует электросверла так, что в забое они сразу же выходят из строя, то транспортники «отличаются» — задержат порожняк.

Все это сдерживало бригаду, и без того еще не набравшую сил. Но упорство молодых горняков в конце концов победило. Они сумели пережить трудности организационного периода, прошли к назначенному сроку квершлаг, девятый по номеру на маркшейдерских планшетах и первый на счету бригады.

Первое испытание, успешно выдержанное, осталось позади.

Появились новые заботы. В бригаду вливались новые силы. Приходили новички. Демобилизовались из рядов Советской Армии комсомолец А. Бриляков, П. Борченко. Шли в проходку. Ребята обучали их, не жалея для этого ни сил, ни времени. Их труд не пропадал даром. Сейчас Бриляков и Борченко уже не плохие проходчики.

Наступила пора второго испытания: проходка обводного штрака. Забой подвигается в исключительно крепких породах. Но их штурмуют еще более крепкие опытные руки. Вот почему хочется с уверенностью заявить: основной штрак будет пройден в срок.

А. ЦЫРЯПКИН.

## Своими силами

Долгое время для работников и водителей Прокопьевской автобазы большой бедой было то, что самосвалы МАЗ 525 стояли под открытым небом. Тут же проводился и ремонт этих мощных машин. Сейчас это позади. Сдан в эксплуатацию новый гараж манежного типа. В нем могут разместиться больше трех десятков 25-тонных самосвалов или 120 машин типа ЗИЛ-150. Общая площадь гаража около 2 тысяч квадратных метров. При гараже сооружены блок ремонтных цехов, мощная котельная. Проложена подездная дорога протяженностью в один километр. И все это построено хозяйственным способом. Участие в строительстве принимали все — от инженеров до шоферов.

Водители тяжеловесных машин, получив этот богатый подарок, решили множить свои трудовые успехи в честь праздника Октября и предстоящего съезда КПСС. Вместе со всеми водителями Прокопьевской автобазы они в труде намного обогащают время. Коллектив автобазы по выполнению перевозки грузов сейчас трудится в счет января 1967 года. ГРОЗДЕВ.



## Что у вас сегодня нового?

Этот вопрос обычно задают сотрудникам столовой № 6. Именно так и спрашивают: что есть из новых блюд? Уж привыкли: столовая, что в поселке Черная гора, непременно чем-то удивит. Если вы никогда не пробовали чудесного мясного киргизского блюда, люля-кебаб, приходите сюда. Повар Мария Ивановна Стрекова готовит его так, что только пальчики оближешь. Мария Ивановна считается инициатором национальных блюд. Каждый день «выкальвает» из книг, журналов, кушанья с мудреными названиями. Сегодня она готовит манты, а на завтра подаст на столы лагман. Всякое новое блюдо не враз пускает, так сказать, массовым тиражом. Прежде предложит посетителям порцию, две.

— Попробуйте, пожалуйста, плов из сухофруктов. Или: вот, тушиш с рубленым яблоком. Первый раз его приготовила. Как, понравился?

И если получит одобрительные отзывы, новое блюдо вносится в меню.

А вот что касается первых блюд, то за них в ответе Юлия Антониновна Синько, повар с 25-летним стажем. У нее есть свои фирменные блюда: суп с пивом, фруктовые супы.

Вообще фирменные блюда столовой № 6 славятся. Как не повинствовать здесь, скажем, рецепт приготовления печени рубленой с луком, яблоком. Кому не понравятся румяные, ароматные чебуреки с капустой? А морковь, тушеная в соках? Хотите, вам подадут ту, что на вишневом? Отведите, пожалуйста, на виноградном соке, а может, пожелаете морковь на гранатовом? Сотрудники столовой непременно все это приготовят. Они даже знают, для кого именно готовят то или иное блюдо.

— Любителям овощных блюд, — рассказывает заведующая столовой № 6 Анастасия Ионовна Плотникова, — мы всегда стараемся приспособить именно такие блюда, во большим спросом пользуются чебуреки с капустой. Они идут даже на вынос.

За чебуреки посетители благодарят кондитера Тамару Букину. Эта молодая женщина совсем недавно работает в столовой, пришла сюда после окончания технического училища. И очень рада, что попала в хороший коллектив.

— У нас все заботятся, чтобы лучше, вкуснее накормить людей, — рассказывает Тамара. — Продукции нашего кондитерского цеха многим по душе. Но мы не находим однини и теми же блюдами. Пирожки, например, стряпаем со всевозможной начинкой. Хорошо идут кулебяка с капустой, вареники с картошкой и второгом.

Делают в этом цехе пельмени, всевозможные изделия из песочного теста.

— Трудно вам, устаете? — спрашивает кондитеров.

— Конечно, работы много, — отвечает Клава Гатаулина. — Но знаете, хорошо, когда подаешь на стол человеку все, что ему хочется. И потом у нас в коллективе так принято — помогать друг другу. Как только у поваров или раздатчиц выдалась свободная минутка, они идут к нам на помощь.

Клава Гатаулина работает здесь всего три месяца. Но за это время коллектив столовой стал для нее родным. Тут есть чему поучиться. Доброжелательность по отношению друг к другу, взаимопомощь, доверие давно стали нормой поведения коллектива столовой № 6. Давно забыли здесь о том, что такое недостача, хотя ответственность бригадная. У сотрудников столовой 7-часовой рабочий день. Передача

смен заключается лишь в том, что люди смотрят, насколько подготовлено рабочее место.

— Такая система работы очень удобна, — поясняет повар Валентина Федоровна Макеева.

Действительно, о какой производительности труда могла идти речь во времена, когда работали люди по суткам. А сейчас они в течение смены борьбы, не устают.

Без доверия не может быть коллектива, который носит звание коллектива коммунистического труда. Звание присвоено черногорской столовой год назад. И посетители дружно говорят: присвоили не зря. Свои отзывы о работе столовой они высказывают и в книге жалоб и предложений, где почти одни благодарности. «Очень вкусно» — общий смысл записей.

В книге — благодарности в адрес Валентины Федоровны Макеевой, Юлии Антониновны Синько. Эти женщины — ударницы коммунистического труда. А всего таких в столовой 38 из 54-х. Это повар Татьяна Николаевна Моисеева, официантка Евдокия Васильевна Чиркова и Александра Афанасьевна Кузнецова, посудница Елизавета Васильевна Соловьева, заведующая производством Валентина Михайловна Шерснева и другие. Это они задают тон в коллективе. Их умелые руки дарят человеку приятный аппетит, хорошее настроение.

В. ЕРОФЕЕНКО.  
На снимке (слева направо):  
В. М. ШЕРСНЕВА, А. И. ПЛОТНИКОВА, Ю. А. СИНЬКО,  
В. Ф. МАКЕЕВА.  
Фото Ф. Исмагилова.

## Гримасы быта

### «Хрустальный» человек

Так обычно именуют себя Антонину Ивановну Борзых. Но в этом определении она сильно расходится со всеми соседями и жителями переулка. Впрочем, не только с ними.

Антонину Ивановну знают далеко за пределами переулка Снайперского, где она проживает. При упоминании ее имени хватают за голову не только председатель уличного комитета, участковый уполномоченный, но даже в райисполкоме. Такой широкой стала популярность этой домовладелицы в Зенковском районе. Подвигается она в основном в одном жанре: склоки и оскорблении. Кому только не доставалось от «активности» Борзых! Одному получит ложную повестку в милицию, другого обнесет на всю улицу такими словесами, что склоки разбегаются. С третьим начнет передел огорода с его

з. СИЗОВ.

### 3 Шахтерская сторона ПРАВДА

№ 221 (9044)

**Футбол**

**СЧЕТ 764:764**

## **К итогам футбольного сезона**

В девятый раз финишировал чемпионат ССР по футболу для команд класса «Б». Российской Федерации. Закончен он в нашей VI-й зоне. 23 и 24 октября состоялось доигрывание пропущенных матчей, в которых семипалатинский «Цементник» проиграл гостям — футболистам рубцовского «Торпедо» со счетом 1:2, кемеровский «Химик» на финише одержал победу у новосибирским «Сибсельмашем», забив в ворота гостей 3 сухих гола. Красноярский «Локомотив» принимал у себя на поле иркутскую «Ангару» и потерпел поражение. Иркутяне забили 2 мяча, на что хозяева поля смогли ответить только одним голом.

Состоялась перенесенная определенного матча между командами «Темп» (Барнаул) и «Тор-

педо» (Томск). Победу одержали барнаульцы. Исход встречи решил единственный гол, забитый нападающими «Темпа».

Участвующие в розыгрыше команды провели 684 игры, в которых зафиксировано 248 побед, 188 ничьих и 248 поражений, при этом забито в ворота противника 764 мяча и пропущено в свои тоже 764.

Характерной чертой нынешнего футбольного сезона в зоне является не только смена чемпионом — стала футбольная команда владивостокского «Луча», но и выход на передовые позиции восточносибирских и дальневосточных футбольных клубов. Они все разместились в первой десятке. Исключением является только команда «Торпедо» (Томск), которая, как и «Луч», получила счастливую путевку в финал. Ниже в турнирной таблице, кроме «Амура» (Благовещенск), все команды Западной Сибири, чего еще никогда не было.

Особый успех сопутствовал «Армейцу» (Улан-Удэ) и «Забайкальцу» (Чита), по существу средним командам, как в тактическом, так и в техническом мастерстве.

Только ли этим отличается нынешний чемпион от прошлогоднего? Как видно из статистики, в зоне установилось равенство в защитных и нападающих линиях, и футбольные клубы вот уже третий год подряд переживают тактическую перестройку. Не надолго ли она затянулась?

Хотя у футболистов и замечается некоторое улучшение в техническом оснащении, но по-прежнему решавшим фактором в играх является скорость, физическая выносливость и моральные качества игроков.

Что можно сказать о командах Кузбасса?

Новокузнецкий «Металлург» очень слабо провел турнир и окончил игры с предпоследним 18-м местом.

Несмотря на хороший финиш, кемеровский «Химик» так и не смог перебраться в первую десятку команд и с 35-ю очками занял 11-е место.

Команду нашего «Шахтера» весь длинный тернистый турнирный путь трясло, как плохо отрегулированную машину. Частая смена руководства команды, неоднократные нарушения спортивного режима, отсутствие у ряда футболистов моральных и бойцовских качеств, слабая физическая подготовка — все это накладывало свой отпечаток на результаты игр. Только на финишной прямой футболисты «Шахтера» поправили свое турнирное положение и ушли из опасной зоны.

Ахиллесовой пятой команды, как и в прошедших чемпионатах, являются нападение и ворота. Об этом говорят результаты: «Шахтер» 12 матчей выиграл, 5 встретил свел вничью и в 19 потерпел поражение, 36 раз взял ворота противника и 55 мячей пропустил в свои. Из 19-ти проигранных матчей в 13-ти перевес у противника был всего в один мяч. Команда могла бы собрать все силы и выступить хорошо, без срывов, иметь стабильные, устойчивые результаты.

Спортивные успехи «Шахтера» незавидные, но многотысячных почитателей футбола нашего города это не должно настраивать на грустный лад. Самому большому злу в команде — нарушителям спортивного режима — дается решительный бой. Так что еще засияет спортивная удача и на прокопьевском футбольном небосклоне.

Наши городские спортивные руководители очень много уделяют внимания в целом команде и отдельным игрокам «Шахтера», но при этом иногда забывают о большей роли, которую должна сыграть федерация футбола — общественный орган, призванный заниматься футбольными делами.

Футбольный сезон как для команд, так и для болельщиков окончен. Сейчас нас ожидает новое большое спортивное событие. Прокопьевским хоккеистам впервые за всю спортивную историю нашего города предоставлено право принять участие в чемпионате ССР для сильнейших хоккейных команд страны. До первого календарного матча осталось 14 дней. Противником прокопьевских шайбистов будет команда СКА города Новосибирска.

Л. КАРПЕНКО.

### **ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПЕРВЕНСТВА РСФСР ПО ФУТБОЛУ 1965 ГОДА СРЕДИ КОМАНД КЛАССА «Б» VI-Й ЗОНЫ**

	I	V	H	P	M	O
1. «Луч» Владивосток	36	20	11	5	56:26 = +30	51
2. «Торпедо» Томск	36	19	9	8	56:26 = +30	47
3. «Темп» Барнаул	36	18	10	9	44:35 = + 9	46
4. СКА Хабаровск	36	14	17	5	34:20 = +14	45
5. «Восток» Усть-Каменогорск	36	18	8	10	62:35 = +27	44
6. «Армеец» Улан-Удэ	36	15	11	10	47:36 = +11	41
7. «Авангард» Комс.-на-Амуре	36	16	8	12	44:31 = +13	40
8. «Забайкалец» Чита	36	14	12	10	41:31 = +10	40
9. «Старт» Ангарск	36	15	8	13	39:35 = + 4	38
10. «Ангара» Иркутск	36	13	11	12	40:36 = + 4	37
11. «Химик» Кемерово	36	13	9	14	48:39 = + 9	35
12. «Иртыш» Павлодар	36	10	13	13	26:45 = -19	33
13. «Амур» Благовещенск	36	8	15	13	36:41 = - 5	31
14. «Сибсельмаш» Новосибирск	36	12	6	18	33:48 = -15	30
15. «Шахтер» Прокопьевск	36	12	5	19	36:55 = -19	29
16. «Локомотив» Красноярск	36	9	10	17	32:46 = -14	28
17. «Торпедо» Рубцовск	36	9	10	17	36:53 = -17	28
18. «Металлург» Новокузнецк	36	6	9	21	30:70 = -40	21
19. «Цементник» Семипалатинск	36	7	6	23	24:58 = -34	20

## **Горят американские самолеты**

ПАРИЖ. В результате смелого нападения южновьетнамских партизан на две крупнейшие американские базы в Южном Вьетнаме Дананг и Чуай уничтожено и повреждено 47 американских самолетов и вертолетов.

Американский военный представитель оценил ущерб, нанесенный базам, в 18 млн. долларов, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгона.

ХАНОЙ. Южновьетнамские партизаны за год совершили 24 налета на американские авиабазы, уничтожили и повредили 512 самолетов различных типов. Убили и ранены 2177 американских солдат и офицеров.

(ТАСС).

## **ПОКА ЗЫВАЕТ ГРЭМЕРОВО**

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 НОЯБРЯ**  
19.00 Передачи этой недели.  
19.10 В помощь пропагандистам В. И. Ленин «О национальном вопросе». 19.30 «История одного поиска». Документальный фильм. 19.50 Урожай голубых гектаров. 20.15 Спортивное обозрение. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 «Маяковский» начинался так» Художественный фильм.

**ВТОРНИК, 2 НОЯБРЯ**

11.00 «Письма к живым». Художественный фильм. 19.00 По следам отцов-героев. 19.15 «Всесоюзный староста». Документальный фильм. 19.55 «Испания в сердце». Стихи Рафаэля Альберти. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 «Письма к живым».

**СРЕДА, 3 НОЯБРЯ**

11.00 Для малышей. Урок английского языка. 11.15 «Сумка, полна сердец». Художественный фильм. 19.00 На подпись пункте. Репортаж. 19.10 Киножурнал. 19.20 Зимний огород. Кузбасса. 19.45 Для малышей. Урок английского языка. 20.00 Для школьников. «Ключки к бюю!». 20.30 Телевизионные новости. 20.40 «Сумка, полна сердец». 22.05 Концерт.

**ЧЕТВЕРГ, 4 НОЯБРЯ**

19.00 Вести хозяйство экономики грамотно.

19.20 Киножурнал. 19.30 В мире кино. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 В помощь школе. «Как решать задачу». 21.00 «Пятый узел». Художественный фильм.

**ПЯТНИЦА, 5 НОЯБРЯ**

11.00 Из истории советского кино. «Ленин в 1918 году». Художественный фильм. 19.00 Репортаж дня. 19.10 Киножурнал. 19.20 «Жизнь в бурю». Документальный фильм. 19.40 «Вас ждет Ереван». Концерт.

20.30 Телевизионные новости. 20.40 Из истории советского кино. «Ленин в 1918 году».

**СУББОТА, 6 НОЯБРЯ**

18.00 Для малышей. Повторение английских слов. 18.05 Выступает детский сад. 18.30 Мультипликационный фильм. 18.40 Страницы истории Кузбасса. 19.00 Нас вдохновила молодость... 19.40 «Здравствуй, Выборгская сторона». Документальный фильм. 20.00 Телевизионные новости... (предпраздничный выпуск). 20.15 Для школьников. Поиски... продолжаются. 20.35 Международное обозрение. 20.50 «Большая дорога». Художественный фильм. 22.25 Концерт по заявкам.

### **ПОПРАВКА**

В информации об очередном запуске искусственного спутника Земли, опубликованной в нашей газете за 30 октября, допущена ошибка. Правильно следует читать: «Космос-94».

### **Сегодня**

**ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА**  
Владивосток  
Владимир без головы.  
Начало спектаклей в 12 часов дня и 7 часов 30 минут вечера.

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО**  
Канатоходы (9-15, 11-15, 1-15 3-15, 5-15, 7-15, 9-15) Первый день мира (10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»**  
Помни, Каспар (10, 12, 2-10, 4, 5-50, 7-40, 9-40).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»**  
Свет далекой звезды — обе серии (10, 4, 7, 10).

**КИНОТЕАТР «СПУТНИК»**  
Байджу Бавра (2, 4, 6, 8).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП»**  
История одной любви—дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Какое оно, море? (10, 2). Удлиненный сеанс-хроника—Морской ветер. Такие горы (7-40).

**ДК ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОАППАРАТ»**  
Широкоэкранный фильм. Дорога через дремучий лес (5, 7, 9). Широкоэкранный фильм Джуря (11, 1, 3).

**КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА**  
Звезда балета (1, 3, 5-15, 7, 9).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО**  
Боксер и смерть (1, 3, 5, 7, 9).

**ЗАВОД «ЭЛЕКТРОАППАРАТ»**  
реализует 200 импортных 200-литровых железных бочек по 13 рублей за штуку.

**ПОСЕТИТЕ «СПОРТИВНЫЙ» МАГАЗИН,**  
чтобы приобрести мотоциклы марки «М-104» и «Ковровец», мотороллеры «Тула М-200» мощностью мотора 9,5 лошадиных сил.  
**В СЕКЦИИ СПОРТИВНОЙ ОДЕЖДЫ** вам предложат: лыжные костюмы — мужские и женские стоимостью до 10 рублей, для девочек костюмы ярких цветов стоимостью до 6 рублей. Для малышей дошкольного возраста костюмы удобные и красивые. Магазин находится на улице Комсомольской, 1.

### **Требуются:**

**ШАХТОМОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 3** треста Кемеровобаштого — помощники машинистов буровых станков, электросварщики, слесари-монтажники. Обращаться по адресу: ул. Горная 64-а, в отдел кадров.

**УПРАВЛЕНИЮ ДОМАМИ ГОРКОМХОЗА** — слесарь-сантехник, уборщица и дворник на Тырган, кочегар на Красную Горку, мотороллерист. Обращаться по адресу: ул. Федеративная, 27, в отдел кадров с 9 до 4 часов дня.

**ПРОКОПЬЕВСКОМУ ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ УЧАСТКУ ГОРИСПОЛКОМА** — токарь-универсал. Обращаться по адресу: ул. Зенковская, 6, в часы работы.

**ПРОКОПЬЕВСКОЙ АВТОБАЗЕ** на постоянную и временную работу — каменщики, заместитель директора по экономическим вопросам, главный экономист.

**ПРОКОПЬЕВСКОЙ БАЗЕ «РОСБАКАЛЕЯ»** — грузчики, экспедиторы-грузчики, кочегары с правами ответственности, электросварщик, шофер на автопогрузчик. Обращаться